


In the most recent survey, 58% of global respondents reported always or 
frequently avoiding having guests in their homes while 14% reported not 
avoiding guests in their homes at all. 78% of respondents stated that they always 
or frequently avoid crowded areas. The likelihood of always avoiding gatherings 
increases with the size of the gathering: one third of respondents reported 
always avoiding small gatherings and 60% always avoiding large gatherings
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Globally, 54% of respondents agree their lives have been greatly affected by 
COVID-19.  24% of respondents report strong agreement with this statement, with 
the Philippines having the highest share of those who strongly agree. 30% of 
global respondents do not agree their life has been greatly affected due to 
COVID-19, with France having the highest share of those who strongly disagree
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Older respondents who always or frequently adhere to physical distancing report 
disagreeing they are ‘greatly affected’ by COVID-19
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58% of global respondents agree COVID-19 is ‘very dangerous’ for them. The 
Philippines accounts for the highest share of global respondents who strongly 
agree COVID-19 is ‘very dangerous’ for them. France accounts for highest share of 
respondents who strongly disagree it is ‘very dangerous’ for them

8% 8%

10%

17%

14%

12%

32%

1 2 3 4 5 6 7

9.8%

9.0%

6.4%

5.7%

5.6%

5.5%

5.5%

4.5%

4.3%

4.3%

4.0%

3.9%

3.3%

3.0%

3.0%

2.9%

2.7%

2.6%

2.6%

2.2%

2.1%

1.8%

1.4%

1.2%

0.9%

0.8%

0.6%

France

Germany

Denmark

Norway

Finland

United States

Sweden

United Kingdom

Canada

Italy

Mexico

India

China

Vietnam

Australia

Brazil

Spain

Saudi Arabia

United Arab Emirates

Indonesia

Netherlands

Singapore

Thailand

Philippines

Malaysia

South Korea

Japan

8.6%

7.8%

6.6%

6.3%

5.8%

5.0%

4.9%

4.6%

4.5%

4.1%

4.0%

4.0%

3.9%

3.7%

3.2%

3.1%

3.0%

2.6%

2.3%

2.1%

1.9%

1.7%

1.6%

1.6%

1.3%

1.0%

0.9%

Philippines

Malaysia

Indonesia

Brazil

Vietnam

Thailand

India

United Arab Emirates

Mexico

United States

China

France

Singapore

Canada

Spain

Australia

Saudi Arabia

Italy

United Kingdom

Japan

Sweden

South Korea

Germany

Finland

Norway

Denmark

Netherlands

http://www.coviddatahub.com/


South East Asian countries are the most likely to agree that COVID-19 is ‘very 
dangerous’ for them. European countries (and Nordics in particular) are the least 
likely to agree that COVID-19 is ‘very dangerous’ to them. Older respondents who 
always or frequently adhere to physical distancing are the most likely to report 
that COVID-19 is dangerous to them

http://www.coviddatahub.com/


24% of global respondents agree they are likely to get COVID-19 while half of global 
respondents do not agree they are likely.   24% neither agree nor disagree they are 
likely to get COVID-19.  China accounted for the highest share of respondents strongly 
disagreeing they are likely to get COVID-19, while Mexico made up the highest share of 
those who strongly agree they are likely to get COVID-19
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Responses from Japan suggest they have the highest perceived vulnerability to 
COVID-19, whereas responses from China suggest they have the lowest. 
Responses from older people who always or frequently adhere to physical 
distancing suggest they have the lowest perceived vulnerability to COVID-19
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46% of global respondents strongly agree it is important to carry out health-
improving activities, with Brazil having the highest share of these respondents. 
20% of the global respondents ‘disagree or neither agree nor disagree’ it is 
important to carry out these activities, with India having the highest share of 
those who strongly disagree

11.8%

10.7%

6.3%

6.2%

6.2%

6.2%

5.7%

5.5%

5.1%

4.9%

4.8%

4.6%

4.2%

3.9%

3.8%

3.7%

3.5%

3.1%

3.1%

3.0%

2.8%

2.7%

2.6%

2.5%

2.2%

2.0%

1.4%

India

France

United States

Saudi Arabia

Vietnam

Philippines

Germany

Sweden

United Arab Emirates

Denmark

Canada

Thailand

Brazil

Malaysia

China

Norway

South Korea

Singapore

Finland

Indonesia

Mexico

Spain

United Kingdom

Italy

Netherlands

Australia

Japan

6.6%

6.2%

5.9%

5.5%

5.1%

5.1%

4.8%

4.7%

4.7%

4.7%

4.7%

4.3%

4.3%

4.1%

4.0%

3.9%

3.8%

3.7%

3.5%

3.4%

3.4%

3.2%

3.2%

2.8%

1.8%

1.6%

1.1%

Brazil

Mexico

Philippines

Indonesia

India

Vietnam

France

China

Italy

Spain

United Arab Emirates

Malaysia

Canada

United States

Australia

Saudi Arabia

Sweden

United Kingdom

Germany

Thailand

Singapore

Norway

Finland

Denmark

Japan

South Korea

Netherlands

http://www.coviddatahub.com/


In every country a majority of respondents agree it is important to carry out 
health-improving activities, with Brazil and Mexico having the highest proportion 
of agreement. Older respondents who always or frequently adhere to physical 
distancing show the strongest agreement with the importance of health-
improving activities

http://www.coviddatahub.com/


Perceived impact of COVID-19 on people’s lives, as well as perceptions of how dangerous it is, vary 
significantly across countries. In general, respondents across the globe do not believe it is very likely 
that they will get infected with COVID-19. They also agree that health-improving activities are important.   
Responses suggest almost all respondents globally perceive the general severity of COVID-19 illness to 
be higher than their perception of their personal vulnerability - or likelihood of contracting COVID-19.  
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In general, most countries’ respondents rate perceptions of the danger/severity of 
COVID-19 higher than they rate perceptions of personal vulnerability to COVID-19
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This report looks at data from the most recent survey available for each country. 
The table below indicates the dates of each country’s latest survey and the 
number of respondents per country

Number of Participants
1001
1007
975

1001
945

1004
1791
1010
1016
994

1001
Japan 22nd July to 31st July 510

988
971

Netherlands 22nd July to 3rd August 500
1003
983
982

1002
South Korea 22nd July to 4th August 498

1007
1016
1013
1009
1003
954

1006
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https://imperial.eu.qualtrics.com/jfe/form/SV_8DtB6HNyjm1cVCJ


http://www.coviddatahub.com/
The CovidDataHub.com project is a joint collaboration between the Institute of Global Health Innovation (IGHI) at Imperial College London and YouGov Plc to gather global insights on people's behaviours and life satisfaction in response to COVID-19. The research covers 29 countries, interviewing up to 30,000 people each week.    This report is designed to provide behavioural analysis on how different populations are responding to the pandemic, helping public health bodies in their efforts to limit the impact of the disease. Anonymised respondent level data is generously made available for all public health and academic institutions globally by YouGov Plc at our GitHub site (https:/github.com/YouGov-Data/covid-19-tracker).
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